

После Великой Отечественной войны Советское правительство приняло решение о преобразовании Сестрорецка (с поселкам Ольгино, Лахта, Лисий Нос, Александровская, Горская, Тарховка, Разлив, Белоостров, Дибуны, Песочное) в район города Ленинграда. Одновременно ставилась задача превратить Сестрорецк в цветущий город-курорт. В то время эта цель казалась очень далекой. Можно было обойти тогда весь Сестрорецк и не увидеть ни одного уцелевшего здания, на многих улицах города лишь печные трубы торчали из груды обломков. Дома отдыха, санатории, Курорт вместе с курзалом представляли собой почти сплошные руины. От вражеских обстрелов и бомбёзек сильно пострадали корпуса инструментального завода и других предприятий и учреждений города.

номер газеты «Сестрорецкий рабочий», увидевший свет 3 октября 1944 года, также призывал трудящихся к возрождению города своими силами.

## Район

онцу 1944 года в город  
ы, школы, столовые, м  
ки, телефон, радио, ки

На месте бывшей Гаванской пирсы лодочного  
пункта, еще пахнувшего

В 1950-1959 годах улицы и площади подверглись капитальной реконструкции. На въездах и набережных появились статуи флагштоки. Множеством цветников и клумб украсились сады и парки. Впервые за долгие годы были произведены лесопосадки по укреплению дюн на площади свыше 40 тысяч квадратных метров.

Вдоль улиц выстроились молодые деревца, посаженные руками сестроречан. Лишь в период с 1954 по 1960 год в Дубках, Тарховском лесопарке, а также в Верхнем, Среднем и Нижнем парках Курорта возникло свыше полумиллиона новых

Через всю центральную часть Сестрорецка — по улицам Воскова и Большой Ленинградской, Дубковскому шоссе и улице Володарского — пролегла гладкая асфальтированная дорога. Неизвестно изменились площадь Свободы и Крестовская улица; под их асфальтовым покровом навсегда были погребены сырьевые пески и грязь старого города. Никогда еще не работал с таким размахом завод имени Воскова.

Вспомним, как в первые годы Советской власти завод имени Воскова шаг за шагом освобождал отрасли отечественной промышленности от иностранной зависимости. А в 50-60 годах восковцы уже поставляли инструменты и станки не только фабрикам и заводам нашей страны, но и экспорттировали их в Китай, Румынию, Индию, Индонезию и другие зарубежные государства.

Происходило немало хорошего и на сестрорецких фабриках, созданных на базе местных артелей. Их коллективы внесли заметный вклад в развитие общего объема товаров широкого потребления.

благодаря заботе и помощи Советского государства трудящиеся Сестрорецка не только залечили раны войны, но и получили свыше 25000 квадратных метров новой благоустроенной жилой площади. К 1965 году жилая площадь района возросла на 150 тысяч квадратных метров, что составило более 75 процентов имеющейся жилой площади в ведении местного Совета. Осуществлялись генеральные планы развития Зеленогорска, поселков Дюны, Солнечное, Репино, Комарово и северной части Сестрорецка. Значительно расширилась улица Володарского: по обе ее стороны росли красивые многоэтажные каменные дома.

Улучшалось и коммунальное обслуживание населения. Была закончена газификация квартир всего жилого фонда, подведомственного местному Совету. Вступила в строй механическая прачечная. В 1961 году недалеко от Перепадской плотины в Сестрорецке появилось новое здание — ателье бытового обслуживания. В начале 1962 года такие же ателье открылись в Ольгинн, Лисьем Носу и других поселках.

го, Карла Либкнехта, 1-е и 2-е Пески и другим. К общегородской водопроводной сети стали подключаться все дома Сестрорецка, а также Разлива, Тарховки, Александровской, Горской и Лисьего Носа. Продолжались работы по строительству водопровода в поселках Ольгино и Лахта.

Заканчивалось строительство нового больничного городка на 1000 коек. В поселке Песочная сооружался онкологический институт с клиникой союзного значения. Показательно, что

общее число медицинских работников Сестрорецка в 1947 году выросло до 330 человек, вдвое по сравнению с 1940 годом.

